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karta pracy nr. 2: Badania statystyczne na trawniku

1. “Badanie statystyczne” 
a. Wyznaczcie kwadrat o boku 30 cm.
b. Wewnątrz wyznaczonego kwadratu spróbujcie rozpoznać jak najwięcej gatunków roślin. Jeśli uda Wam się policzyć ile “sztuk” (liczebność) danego gatunku występuje na wyznaczonym obszarze to zapiszcie to w tabelce Przy określaniu gatunku roślin pomocna będzie aplikacja PlantNet Plant Identification. Zidentyfikowane gatunki wpisz do tabeli (możesz użyć narzędzia elektronicznego np. arkusze Google lub Excel):
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        Tabela 1. Charakterystyka trawnika

2. Obliczc liczbę różnych gatunków na badanym trawniku:______________
3. Zbierz liczby gatunków od osób pracujących na pozostałych trawnikach i oblicz średnią: _____________
4. Biorąc pod uwagę, że zmniejszenie intensywności koszenia trawników do 1-2 w ciągu roku na przestrzeni 6 lat prowadzi do zwiększenia liczby gatunków na danym trawniku o około 30% oblicz o ile może zwiększyć się liczba gatunków na badanym trawniku w ciągu najbliższych 6 lat (jeśli będzie on koszony 1-2 razy w roku). (miejsce na obliczenia poniżej)







5. [image: ]Na wykresach przedstawiono wyniki badań ujętych w artykule https://naukadlaprzyrody.pl/2020/06/16/efekt-braku-kosiarki/
 Rys 1. Temperatura na trawniku skoszonym i nieskoszonym.
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Rys. 2 Wilgotność na trawniku skoszonym i nieskoszonym.


6. Na podstawie przedstawionych wykresów odpowiedz na pytania:

a. W jakim przedziale czasowym różnica temperatur  (Rys. 1) na trawniku skoszonym i nieskoszonym była największa?


______________________________________________________________________________________

b. Policzcie różnicę temperatur  (Rys. 1) między trawnikiem skoszonym i nieskoszonym w dowolnym punkcie między 14.00 a 15.00.


______________________________________________________________________________________

c. Korzystając z obliczeń z poprzedniego podpunktu oraz pierwszego pomiaru dla godziny 13.48  (Rys. 1) policzcie o ile procent temperatura na trawniku skoszonym jest wyższa od temperatury na trawniku nieskoszonym.


______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

d. O ile punktów procentowych różni się wilgotność (Rys. 2) na trawniku skoszonym i nieskoszonym o godzinie 12:28 pierwszego pomiaru?


______________________________________________________________________________________

e. Korzystając z odczytów w podpunkcie e. obliczcie o ile procent wilgotność na trawniku nieskoszonym jest większa od wilgotności na trawniku skoszonym pierwszego pomiaru o godzinie 12:28.


______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

f. Na którym trawniku zanotowano większe wahania wilgotności?


______________________________________________________________________________________
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